

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年3月20日 星期三 第4228期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址: www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

屈平到香源煤业调研督导安全生产工作



山西焦煤传达学习贯彻全省安全生产调度会暨事故警示教育会议精神

汾西矿业讯 3月14日,山西焦煤召开专题会议,传达学习贯彻全省安全生产调度会暨事故警示教育会议精神。山西焦煤集团公司党委书记、董事长赵建泽出席会议并讲话。山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理王强主持会议。山西焦煤集团公司副总经理翟慧兵传达有关精神。山西焦煤集团公司领导,总部机关各部门、共享服务中心负责人,各子分公司党政正职在会场参加会议,各子分公司、基层矿厂班子成员及部门负责人等在分会场参加。

赵建泽指出,山西焦煤上下要认真贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示精神,全面落实党中央国务院、省委省政府各项部署要求,按照全省安全生产调度会暨事故警示教育会议精神,聚焦重点领域,敢于动真碰硬,以“时时放心不下”的责任感,以更加有力有效的举措,持续加强和改进安全生产工作。

一是深刻汲取教训,善于发现问题。要进一步强化风险意识和底线思维,深刻汲取各类事故教训,深挖各类事故背后的根源,以案为鉴、举一反三,深入查找差距和不足,补齐安全管理短板,时刻保持高度的清醒和警觉,全面排查整治各类风险隐患,切实防范化解重大安全风险隐患问题。二是坚持“三个导向”,着力解决问题。要坚持问题导向、目标导向、结果导向,聚焦安全生产工作的难点、痛点、堵点问题,奔着易发问题、关键问题、重点问题、长期问题去,针对具体问题采取针对性强的有效措施,切实把问题整改到位、解决到位,有效遏制各类事故发生。三是压实责任链条,认真履职尽责。要从讲政治、顾大局和对广大员工生命财产安全认真负责的高度上,紧紧抓住“责任”这个关键,把安全责任压紧压实,做到明责、知责、履责、尽责;特别是纪检监察队伍要履行好监督职能,发挥监督利器作用,加大惩戒力

汾西矿业讯 3月15日,汾西矿业党委书记、董事长、总经理屈平到香源煤业调研督导安全生产工作。

屈平深入香源煤业井下1212运输巷,现场了解运输设备管理、视频监控、队组人员配置等相关情况,并就安全管理、班组建设、岗位“五述”工作开展等情况与当班职工深入交流。

屈平要求,香源煤业一要深刻汲取近期各类安全生产事故教训,坚决开展好安全生产“大反思、大起底、大排查、大整治、大提高”专项行动,全面提高矿井本质安全水平。二要严格执行辅助

运输系统各项规章制度,规范作业流程,强化现场管理,坚决做到“无监控不作业”,确保辅助运输系统安全稳定。三要加大非常规作业现场安全管控力度,压紧压实安全责任,重点规范井下溜煤眼作业点人员操作行为,持续推进安全管理措施落地见效。四要重点抓牢矿井安全生产中“人”这个关键因素,持续加强安全培训教育,着力消除人的不安全行为。五要持续强化班组长队伍建设,全面落实“五项制度”,扎实开展“五述”管理工作,切实提升矿井安全管理能力。(王妮 樊海龙)

度,严肃追责问责。四是狠抓安全管理,练就过硬本领。要摒弃传统的思维模式和传统的管理方式,坚持用科学的思维方法、先进的管理理念指导和推进安全生产工作,提高安全管理能力和解决问题的本领;要切实把握安全管理理念落地见效,强化隐患排查治理,严格落实“清单销号、闭环管理”,较真碰硬狠抓隐患排查治理措施落实,推动安全生产工作的精准、科学、依法治理。

王强要求,各级各部门各单位要主动扛起安全责任,按照党中央国务院、省

委省政府各项部署要求,全力做好安全基础工作。要主动躬身入局,狠抓工作落实,深刻汲取近期各类事故教训,全力以赴抓好安全生产。要加大“科技保安、科技强安”工作力度,坚持技术引领和科技创新,用新技术、新工艺、新装备助推企业安全发展。

翟慧兵传达了3月13日全省安全生产调度会暨事故警示教育会议精神,并从6个方面对近期安全生产工作进行了具体安排。

(王西勇)

汾西矿业讯 为深入贯彻落实山西焦煤构建“新焦煤大监督体系”工作专班第四次会议精神,3月12日,汾西矿业党委常委、纪委书记赵建军带领相关部门负责人和全体纪检监察干部30余人赴山煤国际、西山煤电等单位实地参观,就“新焦煤大监督体系”构建工作进行深入学习交流。

在山煤国际,学习组通过观看纪委专题宣传片,参观山煤国际发展历程展厅、大监督中心和调度指挥中心,对山煤国际的发展历程和纪检监察成效有了更加直观的认识。山煤国际分享了“新焦煤大监督体系”智慧监督平台建设、使用及管理方面的先进经验。双方就“新焦煤大监督体系”构建、智慧监督及整合监督力量、提升监督质效等方面进行深入探讨交流。

在西山煤电,学习组实地参观太原选煤厂智能化调度中心、洗煤车间、智能化无人值守磅房及60年厂史展览馆。座谈会上,双方分别就“新焦煤大监督体系”构建情况、取得成效、存在问题、洗选领域数智赋

能监督等工作进行沟通学习和经验交流。

赵建军要求,公司纪检监察系统一要在深刻领会第四次会议精神上下功夫,结合公司实际,致力全管理层级推进、全业务领域拓展,进一步压实“三抓三管”责任,解决好监督与业务“两张皮”问题。二要在发挥“三个作用”上下功夫,坚持对制度、流程、权限、平台、数据“五要素”进行重构重建重塑,持续深化“提示”的基础作用、“执行”的核心作用和“追责”的保障作用,在转化运用上见成效。三要在健全监督机制上下功夫,瞄准“系统集成、高效协同”的目标,建立全流程、全周期监督闭环机制,以监督机制促协同高效,贯通监督合力。四要在推进智慧监督建设上下功夫,全面加强“产供销”重点环节和“人财物”生产要素等重要数据的整合、分析、评估,推进信息化建设和数字化转型,使关键领域核心业务在阳光下运行,为山西焦煤加快建设世界一流炼焦煤企业作出新的更大贡献。

(丁盛)

汾西矿业召开各系统非常规作业整治专题会

汾西矿业讯 3月14日,汾西矿业召开三月份生产调度工作会暨生产、机电系统非常规作业整治专题会。副总经理韩涛要求,各单位要认真做好全国“两会”结束后复工复产工作,保持高度警惕,进一步提升队伍素质,消除潜在风险。要牢固树立“事故可防可控”理念,运用好现场管理工具,坚持常抓不懈保安全,做到事事心中有底。要坚持目标导向和问题导向相结合,抓好二季度黄金时段,细谋划、强组织,统筹安排做好安全生产工作。要全面加强安全生产过程管控,严格执行“稳生产节奏,增安全氛围”工作要求,严禁超能力、超强度、超定员组织生产。要超前安排部署雨季“三防”工作,加强高空作业、密闭空间安全管理,强化非常规作业管控,做到事前预防、事中跟进、事后总结。要狠抓干部作风建设,营造“沉心静气抓安全、动真碰硬促落实”的良好工作氛围。要积极发展新质生产力,全力推进顶板支护源头化、超前化、差异化,运输系统无轨化、无人化、连续化,机电系统智能化、精准化、可靠化工作。

(李益贤 苏文芳)

3月14日,汾西矿业召开安监系统非常规作业整治专题会。副总经理吴红雷要求,各单位要认清当前安全形势,牢固树立“事故可防可控”理念,积极组织职工学习安全事故案例,增强全员安全意识,切实做到自保互保联保。要严格执行非常规作业管理流程,做到事前预防、事中跟进、事后总结,确保矿井安全,努力建设本质安全型矿井。各级领导干部要端正工作态度,切实转变思想,坚决杜绝安全监管中的侥幸心理。

(韩洁芳 张钰锐)

3月15日,汾西矿业召开选煤煤质运销系统非常规作业整治专题会。副总经理汪小琪要求,各单位要深刻理解和“稳生产节奏、增安全氛围”相关要求

及开展非常规作业专项整治工作的目的和意义,充分发挥洗选调度指挥中心的生产协调作用,持续强化原煤准备系统管理,科学做好项目分类管控,明确责任分工。要进一步强化厂区及作业环境安全风险管控,对安全风险点、典型“三违”等进行全面梳理,列出清单,及时整改销号,真正把安全风险辨识工作贯穿始终。要制定完善煤仓管理办法,减少人员作业,对原煤仓、精煤仓进行全面摸底,确保防范措施和应急措施行之有效。要科学设计无人值守系统物理隔离工作方案和措施,对违规违纪现象进行严厉追责问责。各级领导干部要紧盯现场落实,第一时间在班前会、作业现场等生产前沿阵地宣传学习公司各项制度,在稳生产节奏的基础上落实好各项安全措施,切实增强全员安全意识,坚决杜绝侥幸心理和“粗放式”管理。

(丁盛)

3月11日,汾西矿业召开基本建设系统非常规作业专项整治工作会。会议要求,各单位一要认真做好全国“两会”后基建项目复工复产工作,严格按照相关要求履行复工复产程序,加强现场管控,强化外委队伍管理。二要全面开展非常规作业专项整治,全面排查业务范围内的非常规作业情况,对危险性较大的部分分项工程进行重点安全管控,确保建设安全。三要尽快推行使用掘进工作面全断面封闭式临时支护,各单位要从零配件加工、安装、操作流程进行精化、细化,在兼顾安全与效率的前提下,严格控制使用时间,切实做到安全高效掘进。四要强化干部作风整顿,广大干部要敢于向安全事故和典型问题动真碰硬,持续改进工作方法,抓管理、抓落实、抓现场,积极协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题,确保基本建设系统非常规作业专项整治工作有序推进。(李益贤 苏文芳)

汾西矿业纪检监察系统 赴山煤国际 西山煤电学习交流